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Protokół nr XXXIII/ 05

posiedzenia Rady Powiatu Gryfickiego II kadencji

odbytego 9 września 2005 r.

Debata nad programem restrukturyzacji i dalszymi losami Samodzielnego Publicznego Zespołu Zakładów Opieki Zdrowotnej w Gryficach

Ad 1) 

otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum


Trzydzieste trzecie posiedzenie Rady Powiatu Gryfickiego odbyło się                                  9 września 2005 r. w Sali Konferencyjnej Urzędu Miejskiego przy Placu Zwycięstwa 37              w Gryficach. Obrady rozpoczęły się o godz. 11.15 zakończyły o godz. 13.30. Sesję otworzył  i prowadził Przewodniczący Rady Powiatu Franciszek Gródecki. 


Na 19 radnych w sesji uczestniczyło 16 radnych - lista obecności stanowi załącznik nr 1                     do protokołu. Nieobecni radni: Czesław Grabarczyk, Bogdan Łakomy, Zbigniew Chabowski.  

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli: Bogusław Lepper – radny Sejmiku Województwa Zachodniopomorskiego, Regina Wasilewska – Kita – radna Sejmiku Województwa Zachodniopomorskiego jednocześnie Dyrektor Szpitala w Koszalinie, Danuta Kowalewska            – pełniąca obowiązki Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Zakładów Opieki Zdrowotnej w Gryficach, Krzysztof Kozak – były Dyrektor Samodzielnego Publicznego Zespołu Zakładów Opieki Zdrowotnej w Gryficach, Skarbnik Powiatu - Grażyna Obrębska                 – Starzec, Sekretarz Powiatu - Stanisław Hołubczak, Marian Maliński – Burmistrz Płotów, Konstanty Tomasz Oświęcimski – Wójt Gminy Rewal, Stanisław Wolski – Przewodniczący rady Gminy Karnice, Lech Puzdrowski – Wójt Gminy Karnice, Władysław Gliźniewicz                 – Przewodniczący Rady Miejskiej w Gryficach, Andrzej Szczygieł – Burmistrz Gryfic, Sławomir Pawlak – Przewodniczący Rady Miejskiej w Trzebiatowie, Sławomir Ruszkowski  – Burmistrz Trzebiatowa, Lucjan Łukomski – Przewodniczący Rady Gminy Brojce, Stanisław Gnosowski – Wójt Gminy Brojce, Józef Drzewiecki – radny Gminy Płoty, Helena Kudełka – radna Gminy Płoty, Irena Widorowska  – radna Gminy Płoty, Włodzimierz Blumensztain, Anna Sibora – redaktor „Gazety Gryfickiej” – lista gości przybyłych na XXXIII sesję stanowi załącznik nr 2 do protokołu.     


Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli mieszkańcy powiatu gryfickiego oraz pracownicy Samodzielnego Publicznego Zespołu Zakładów Opieki Zdrowotnej w Gryficach. 

Równocześnie w czasie sesji Rady Powiatu Gryfickiego w Sali Konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Gryficach odbywały się również posiedzenia rad gmin: Rady Gminy Rewal, Rady Miejskiej w Trzebiatowie i Rady Gminy Brojce. Rada Gminy Karnice i Rada Miejska            w Gryficach były obecne na posiedzeniu, lecz nie odbywały sesji. Pisma do przewodniczących rad gmin w sprawie zwołania sesji w terminie i miejscu odbywania sesji Rady Powiatu Gryfickiego stanowią załącznik nr 3 do protokołu.    

Po zrealizowaniu punktu „sprawy regulaminowe” przez Przewodniczącego Rady Powiatu Franciszka Gródeckiego, kolejno głos zabrali:

1.   Władysław Gliźniewicz – Przewodniczący Rady Miejskiej w Gryficach, który stwierdził, że na sali obecnych jest 14 radnych, jednak ze względów proceduralnych sesja odbyć się nie może, dlatego też radni uczestniczyli w spotkaniu jako goście.

2.   Sławomir Pawlak – Przewodniczący Rady Miejskiej w Trzebiatowie, który otworzył sesję Rady Miejskiej w Trzebiatowie stwierdzając jednocześnie prawomocność obrad – w sesji uczestniczyło 14 radnych.   
3.   Lucjan Łukomski – Przewodniczący Rady Gminy Brojce, który wznowił obrady Rady Gminy Brojce po przerwie, gdyż sesja rozpoczęła się o godz. 10.00 w Brojcach.

4.   Stanisław Wolski – Przewodniczący Rady Gminy Karnice, który poinformował,               że Rada Gminy Karnice odbędzie posiedzenie poświęcone szpitalowi w innym terminie, natomiast obecni na sali radni uczestniczyli w spotkaniu jako goście.

5.   Anna Dejnakowska – Przewodnicząca Rady Gminy Rewal, która otworzyła sesję Rady Gminy Rewal stwierdzając prawomocność obrad.

Zawiadomienie radnych o posiedzeniu Rady stanowi załącznik nr 4 do protokołu. Porządek obrad stanowi załącznik nr 5 do protokołu. Zawiadomienie gmin o posiedzeniu Rady Powiatu stanowi załącznik nr 6 do protokołu.   

Rada Powiatu obradowała zgodnie z następującym porządkiem obrad:

1. Sprawy regulaminowe: 

a) otwarcie posiedzenia (Przewodniczący Rady Powiatu, Przewodniczący Rad Gmin),

b) stwierdzenie quorum.

2. Słowo wstępne – Przewodniczący Rady Powiatu Franciszek Gródecki. 

3. Wprowadzenie do tematu – Starosta Gryficki Kazimierz Sać.

4. Wystąpienie Marszałka Województwa Zachodniopomorskiego – Zygmunta Meyera (prezentacja programu restrukturyzacji Szpitala w Gryficach).  

5. Wystąpienie Dyrektora Zachodniopomorskiego Oddziału Wojewódzkiego Narodowego Funduszu Zdrowia w Szczecinie - Marka Makowskiego. 

6. Wystąpienie Krzysztofa Kozaka – byłego Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Zakładów Opieki Zdrowotnej w Gryficach.

7. Dyskusja oraz prezentacja pytań i odpowiedzi.

8. Podjęcie uchwał i stanowisk przez Rady Miast i Gmin oraz Powiatu dotyczących omawianych spraw. 

9. Wolne wnioski i zapytania.

10. Zakończenie sesji. 

Ad 2)
Słowo wstępne – Przewodniczący Rady Powiatu Franciszek Gródecki

Przewodniczący Rady Powiatu Franciszek Gródecki poinformował, że zaproszenia na sesję nie przyjęły następujące osoby:
1. Stanisław Wziątek – Wojewoda Zachodniopomorski – zaproszenie stanowi załącznik nr 7 do protokołu,

2. Zygmunt Meyer – Marszałek Województwa Zachodniopomorskiego - zaproszenie stanowi załącznik nr 8 do protokołu, 

3. Marek Makowski – Dyrektor Zachodniopomorskiego Oddziału Wojewódzkiego Narodowego Funduszu Zdrowia w Szczecinie - zaproszenie stanowi załącznik nr 9           do protokołu,

4. Mariusz Holicki – Członek Zarządu Województwa Zachodniopomorskiego zaproszenie stanowi załącznik nr 10 do protokołu,
5. Elżbieta Kasprzak – Dyrektor Departamentu Zdrowia i Polityki Społecznej Urzędu Marszałkowskiego w Szczecinie - zaproszenie stanowi załącznik nr 11 do protokołu,

6. Karol Osowski – Przewodniczący Sejmiku Województwa Zachodniopomorskiego                – zaproszenie stanowi załącznik nr 12 do protokołu,
7. Mirosław Barcikowski – Przewodniczący Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Zespołu Zakładów Opieki Zdrowotnej w Gryficach - zaproszenie stanowi załącznik nr 13 do protokołu,

Następnie przeczytał pismo od Marszałka Województwa Zachodniopomorskiego – Zygmunta Meyera wyjaśniające przyczyny nieobecności Marszałka na sesji – załącznik nr 14                         do protokołu oraz pismo od Mariusza Halickiego – Członka Zarządu Województwa Zachodniopomorskiego również wyjaśniające przyczyny nieobecności na sesji – załącznik          nr 15 do protokołu.

Zaproszenia na sesję do redakcji radiowych i telewizyjnych stanowią załącznik nr 16                   do protokołu.  

 Ad 3)

Wprowadzenie do tematu – Starosta Gryficki Kazimierz Sać
Starosta Kazimierz Sać poinformował, że zgłosił wniosek o dobycie sesji poświęconej tylko tematowi szpitala w Gryficach, gdyż jako osoba odpowiedzialna za koordynowanie działania służb ratowniczych w sytuacjach kryzysowych na terenie powiatu gryfickiego musi brać pod uwagę duże znaczenie szpitala. Ponadto na co dzień jest to jeden z największych zakładów pracy dla ludzi zdrowych, a dla pacjentów jest palcówką zapewniającą dostępność do usług medycznych.   

Zapewnił, że zostaną podjęte wszystkie możliwe kroki mające na celu utrzymanie szpitala          w Gryficach w randze szpitala wojewódzkiego. 
Ad 4) Ad 5)
Wystąpienie Marszałka Województwa Zachodniopomorskiego – Zygmunta Meyera (prezentacja programu restrukturyzacji Szpitala w Gryficach).  

Wystąpienie Dyrektora Zachodniopomorskiego Oddziału Wojewódzkiego Narodowego Funduszu Zdrowia w Szczecinie - Marka Makowskiego

Punkty nie zostały zrealizowane w związku z nieobecnością osób w nich wymienionych.
Ad 6) Ad 7)
Wystąpienie Krzysztofa Kozaka – byłego Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Zakładów Opieki Zdrowotnej w Gryficach
Dyskusja oraz prezentacja pytań i odpowiedzi
Projekt programu restrukturyzacji Samodzielnego Publicznego Zespołu Zakładów Opieki Zdrowotnej w Gryficach, który był przedmiotem dyskusji stanowi załącznik nr 17                           do protokołu.  

Krzysztof Kozak poinformował, że zgodnie z art. 22 ustawy z 15 kwietnia 2005 r. o pomocy publicznej i restrukturyzacji publicznych zakładów opieki zdrowotnej, która weszła w życie 22 maja br. zakład opieki zdrowotnej przygotowuje projekt programu restrukturyzacyjnego, który powinien zawierać:

1) szczegółowy opis sytuacji ekonomicznej zakładu,

2) analizę przyczyn wystąpienia trudnej sytuacji ekonomicznej zakładu,

3) wskazanie zamierzonych działań zakładu mających na celu naprawę sytuacji ekonomicznej, w tym działań w zakresie restrukturyzacji finansowej oraz umożliwiających terminowe regulowanie zobowiązań publicznoprawnych i obsługę zadłużenia, a także proponowane zmiany organizacyjne w zakładzie,

4) określenie sytuacji ekonomicznej zakładu możliwej do osiągnięcia po zakończeniu postępowania restrukturyzacyjnego, 

5) określenie źródeł finansowania działań z uwzględnieniem pomocy publicznej niezbędnej do przeprowadzenia postępowania restrukturyzacyjnego, o którą zakład zamierza się ubiegać, z podaniem jej wielkości, źródeł, formy, terminu i podstawy prawnej.
Projekt programu restrukturyzacyjnego podlega zaopiniowaniu przez organ prowadzący zakład (w ciągu 14 dni ) oraz zakładową organizację związkową. 
Aby wypełnić zapis ustawy, jednostka musiała przygotować program restrukturyzacyjny. Zostały przygotowane dwa programy przez firmy zewnętrzne. Zostały one odrzucone przez organ prowadzący. W związku z tym, do przygotowania programu został zobowiązany dyrektor szpitala. Program taki został przygotowany i przedłożony władzom województwa  25 czerwca 2005 r. Na posiedzeniu Zarządu Województwa 6 lipca br. poproszono                               o dokonanie korekt redakcyjnych w programie. Program z poprawkami został złożony                          19 lipca br. – od tego czasu samorząd województwa miał 14 dni na wydanie opinii. Następnie Pan Krzysztof Kozak przeczytał bardzo istotny dla sprawy dokument - uzasadnienie Zarządu Województwa do opinii w sprawie przedłożonego projektu programu restrukturyzacyjnego:

„Samodzielny Publiczny Zespół Zakładów Opieki Zdrowotnej w Gryficach w dniu                                     29 lipca 2005 r. złożył wniosek o wydanie opinii do projektu programu restrukturyzacyjnego w celu przystąpienia do restrukturyzacji na podstawie ustawy z dnia 15 kwietnia 2005 r. (…) Realizacja programu powinna pozwolić na zbilansowanie się działalności szpitala                                   i zatrzymanie  postępującego zadłużenia. Symulacja przychodów i kosztów opracowanych dla roku 2006 -2010 wskazują na poprawę efektywności we wszystkich obszarach działalności. Wobec powyższego uchwałę opiniującą pozytywnie projekt programu restrukturyzacyjnego Samodzielnego Publicznego Zespołu Zakładów Opieki Zdrowotnej w Gryficach uważam             za uzasadnioną.”

Następnie przeczytał: 
1) Pismo od Zastępcy Dyrektora Departamentu Zdrowia i Polityki Społecznej Urzędu Marszałkowskiego w Szczecinie Pana Anatola Królikowskiego: „Wykonując polecenie Zarządu Województwa z dnia 26 lipca br. Departament Zdrowia dokonał weryfikacji projektu programu restrukturyzacyjnego Szpitala w Gryficach. Uzupełnień dokonano w oparciu o złożone przez kierownictwo szpitala materiały. Projekt został dostosowany do wymogów ustawy i przekazany kierownictwu szpitala w dniu                      2 sierpnia br. drogą elektroniczną. Podkreślam, że mija ostateczny termin wydania opinii, w związku z powyższym proszę o pilne dostarczenie wniosku o wydanie opinii do projektu programu restrukturyzacyjnego, najpóźniej do 9 sierpnia br.                          do godz. 12.00.” – taki wniosek o wydanie opinii został złożony.
2) Uchwałę Zarządu Województwa Zachodniopomorskiego z 11 sierpnia 2005 r.,                  w której wyrażono pozytywną opinię w sprawie projektu programu restrukturyzacyjnego Samodzielnego Publicznego Zespołu Zakładów Opieki Zdrowotnej w Gryficach przekazanego we wniosku zakładu z dnia 8 sierpnia br. - Pan Krzysztof Kozak poinformował, że dotarły do niego informacje, iż zaopiniowany przez Zarząd Województwa projekt programu restrukturyzacyjnego był zupełnie inny od tego, który złożył, dlatego też poprosił Urząd Marszałkowski o przekazanie zaopiniowanego programu. Informacje potwierdziły się - program, który został zaopiniowany pozytywnie przez Zarząd Województwa Zachodniopomorskiego był innym programem od złożonego przez jednostkę. Program został zamieniony. Przytoczył kilka zapisów projektu programu restrukturyzacyjnego przesłanego przez Urząd Marszałkowski do szpitala, z którymi Dyrektor Kozak się nie zgodził i swoje uwagi przedstawił w piśmie do Marszałka:

1) centralizacja bloku operacyjnego, 
2) zmiana lokalizacji oddziałów zabiegowych – połączenie w większe moduły,

3) ograniczenie zasobów łóżek w oddziałach szpitalnych,

4) zmiana organizacji funkcjonowania administracji,

5) poprawa organizacji zakładu radiologii,

6) przejęcie przez lekarzy obowiązku wypełniania statystyk,

7) wprowadzenie informatycznych narzędzi do realizacji projektów – monitoring realizacji umów z NFZ, w tym zakup komputera za 50 tys. zł. 

Dyrektor Kozak odmówił podpisania tego programu i wniósł o przyjęcie w trybie pilnym programu z dnia 8 lipca br., którego był autorem, wraz z naniesionymi na prośbę Zarządu Województwa poprawkami. W związku z tym zdarzeniem następnego dnia został odwołany ze stanowiska dyrektora. Wyraził zdanie, że z ekonomicznego punktu widzenia program restrukturyzacyjny przesłany przez Zarząd Województwa jest nieprzystający                                 do rzeczywistości, gdyż zakłada, że w okresie 15 miesięcy szpital generujący obecnie                        6 mln zł długu rocznie, zacznie przynosić 3 mln zł zysku. Chociażby z powodu tak niewiarygodnych zapisów bank może odmówić udzielenia kredytu. 

Wyraził zdziwienie, że dopiero po fakcie przyjęcia projektu programu restrukturyzacyjnego  przez Zarząd Województwa występuje się o opinię związków zawodowych oraz odbędzie się posiedzenie rady społecznej przy SPZZOZ w Gryficach. Pan Kozak miał nadzieję, że zostanie wyjaśniona sprawa zamiany programów restrukturyzacyjnych. Dodał, że aktywnie                                         we wdrożenie niekorzystnego dla szpitala programu włączył się obecny Poseł na Sejm RP                     i kandydat na posła Pan Czesław Marzec. 

Głos zabrała radna Sejmiku Województwa Zachodniopomorskiego, była Wicemarszałek Regina Wasilewska – Kita. Zdaniem radnej zdarzenia związane z opracowywaniem programu restrukturyzacyjnego dla Szpitala w Gryficach przedstawione przez Pana Krzysztofa Kozaka są przykładem niekompetencji Departamentu Urzędu Marszałkowskiego oraz oszustwa. W związku z tym, że była swego czasu pracownikiem tej instytucji, poinformowała, że trudno jest jej zrozumieć to, co się stało. Zapewniła o gotowości                     do udzielenia pomocy zarówno Panu Krzysztofowi Kozakowi jak i Urzędowi Marszałkowskiemu.     
Jako następny w dyskusji głos zabrał radny Gminy Rewal Bogusław Woźniak. Odniósł się                  do pisma Marszałka Zygmunta Meyera przedstawionego przez Przewodniczącego Rady Powiatu. Pismo uznał za niezrozumiałe z kilku powodów. Pierwszym było określenie przez Pana Marszałku czasu odbywania sesji jako spóźnionego o 4 miesiące oraz sugestia jako właściwego czasu odbycia sesji w obecnej sytuacji dopiero za dwa miesiące, kiedy będzie już wdrażany program restrukturyzacji. Kolejną sprzecznością było zapewnienie w piśmie,                  że w szpitalu nie będzie zwolnień. Natomiast w programie restrukturyzacji mówi się                    o przeprowadzeniu gruntownej restrukturyzacji zatrudnienia, co oznacza zazwyczaj zwalnianie pracowników.
Zwrócił uwagę na zapis na stronie 14 programu restrukturyzacyjnego mówiący                                  o konieczności dostosowania szpitala do wymogów sanitarnych i technicznych wymaganych prawem, który jest sprzeczny z innym zapisem, z którego wynika, że szpital w 1999 roku był remontowany i spełnia wszelkie wymogi sanitarne. 

Innym niejasnym zapisem jest zapis mówiący o konieczności zakupu sprzętu do wyposażenia zakładu radiologii. W związku z zadłużeniem szpitala skąd będą pochodziły środki na wydatki inwestycyjne?

Były Dyrektor Samodzielnego Publicznego Zespołu Zakładów Opieki Zdrowotnej                   w Gryficach Krzysztof Kozak poinformował, że zakupy do zakładu radiologii zostały dokonane w czasie, kiedy pełnił funkcję dyrektora. Środki na zakupy pochodziły z należności od Narodowego Funduszu Zdrowia, które pan szpital wygrał w procesach sądowych.     
Jako ostatni przed przerwą głos zabrał Burmistrz Gryfic Andrzej Szczygieł. Poinformował, że uczestniczył w dwóch posiedzeniach Zarządu Województwa poświęconych tematowi szpitala w Gryficach, a także w posiedzeniu Społecznej Rady działającej przy szpitalu. Zaznaczył, że zawsze opowiadał się za tym, aby szpital funkcjonował w dotychczasowym kształcie – zapewnił, że dołoży starań, aby nie dopuścić do zmniejszenia rangi szpitala. 

Następnie została ogłoszona przerwa w obradach od godz. 12.00 do godz. 12.50.    

Ad 8)

Podjęcie uchwał i stanowisk przez Rady Miast i Gmin oraz Powiatu dotyczących omawianych spraw
Jako pierwszy został przeczytany przez Przewodniczącego Rady Powiatu Franciszka Gródeckiego projekt uchwały w sprawie zobowiązania Zarządu Powiatu do podjęcia działań mających na celu uchylenie uchwały Zarządu Województwa Zachodniopomorskiego                           w sprawie odwołania dyrektora SPZZOZ w Gryficach. 

Burmistrz Trzebiatowa Sławomir Ruszkowski wypowiedział się w sprawie dwóch projektów uchwał przygotowanych na sesję: 

1) w sprawie zobowiązania Zarządu Powiatu do podjęcia działań mających na celu uchylenie uchwały Zarządu Województwa Zachodniopomorskiego w sprawie odwołania dyrektora SPZZOZ w Gryficach,
2) w sprawie zobowiązania Zarządu Powiatu do podjęcia działań mających na celu wstrzymania restrukturyzacji SPZZOZ w Gryficach. 

Opowiedział się za funkcjonowaniem szpitala w Gryficach w dotychczasowym kształcie jak również poparł całkowicie starania Dyrektora Krzysztofa Kozaka. Uwagi do projektów uchwał były następujące: 1) niezrozumiały był zapis mówiący „zobowiązuje się” Zarząd Powiatu, a w przypadku gmin Burmistrza/Wójta – w jaki sposób burmistrz powinien wypełnić zapis „zobowiązuje się”? 2) w drugim projekcie uchwały zapis mówiący                          o wstrzymaniu restrukturyzacji SPZZOZ w Gryficach powinien zostać zastąpiony zapisem mówiącym o podjęciu działań mających na celu natychmiastowe przyjęcie programu restrukturyzacyjnego przygotowanego przez Dyrektora Krzysztofa Kozaka, gdyż wstrzymanie restrukturyzacji oznacza likwidację Szpitala w Gryficach.   

Starosta Kazimierz Sać był za podjęciem uchwał bez zmian w wersji przedstawionej przez Przewodniczącego Rady Powiatu. 
Wicestarosta Jacek Zdancewicz również opowiedział się za podjęciem uchwał w wersji przedstawionej przez Przewodniczącego Rady Powiatu Franciszka Gródeckiego. Wyjaśnił,  że w przypadku projektu uchwały w sprawie zobowiązania Zarządu Powiatu do podjęcia działań mających na celu uchylenie uchwały Zarządu Województwa Zachodniopomorskiego w sprawie odwołania dyrektora SPZZOZ w Gryficach zapis „zobowiązuje się” można wypełnić np. zaskarżając uchwałę Zarządu Województwa do Wojewody. Natomiast                     w przypadku projektu uchwały w sprawie zobowiązania Zarządu Powiatu do podjęcia działań mających na celu wstrzymania restrukturyzacji SPZZOZ w Gryficach wypełnienie projektu uchwały nie spowoduje likwidacji szpitala, gdyż w uchwale wskazuje się, że wstrzymanie restrukturyzacji dotyczy wstrzymania restrukturyzacji zgodnie z konkretnym programem                  – z dnia 16 sierpnia 2005 r.
Następnie Przewodniczący Rady Powiatu Franciszek Gródecki przeczytał projekt uchwały wraz z uzasadnieniem w treści jak niżej:        

Projekt uchwały w sprawie zobowiązania Zarządu Powiatu do podjęcia działań mających na celu uchylenie uchwały Zarządu Województwa Zachodniopomorskiego w sprawie odwołania dyrektora SPZZOZ w Gryficach 

§1

Zobowiązuje się Zarząd Powiatu Gryfickiego do podjęcia działań mających na celu uchylenie uchwały Zarządu Województwa Zachodniopomorskiego z dnia 16 sierpnia 2005 r.  w sprawie odwołania Krzysztofa Kozaka ze stanowiska dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Zakładów Opieki Zdrowotnej w Gryficach.

§2

Wykonanie uchwały powierza się Zarządowi Powiatu.

§3

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.

UZASADNIENIE


Rada Powiatu Gryfickiego zobowiązuje Zarząd Powiatu do wystąpienia  do Zarządu Województwa z wnioskiem o uchylenie uchwały o odwołaniu Pana Krzysztofa Kozaka ze stanowiska dyrektora SPZZOZ w Gryficach podkreśla, że uzasadnienie w/w uchwały jest niezgodne z prawem. 

Kara nagany udzielona dyrektorowi Krzysztofowi Kozakowi nie jest prawomocna albowiem w tej sprawie toczy się postępowanie sądowe zaś stwierdzenie że Krzysztof Kozak nie przygotował kompleksowej dokumentacji do złożenia wniosku o wszczęcie postępowania oddłużeniowego zakładu jest nieprawdziwe.

Rada Powiatu wyraża przekonanie, że dyrektor Kozak jest gwarantem prawidłowego                      i skutecznego zrealizowania programu restrukturyzacyjnego przyjętego i zaakceptowanego przez Radę Społeczną i związki zawodowe a nie programu przygotowanego przez Departament Zdrowia i Opieki Społecznej Urzędu Marszałkowskiego i przedłożonego Wojewodzie Zachodniopomorskiemu.  

Na poparcie powyższego stanu Rada Powiatu przyjęła fakty skutecznych działań dyrektora        w kierowanym przez niego okresie najtrudniejszych transformacji tj. usamodzielnienie zakładu, dotychczas przeprowadzonych procesach  restrukturyzacyjnych i modernizacyjnych jakie zostały wykonane w ostatnim dziesięcioleciu.

Mając na uwadze powyższe argumenty należy stwierdzić, że podjęcie niniejszej uchwały jest konieczne i uzasadnione dla zabezpieczenia bezpieczeństwa zdrowotnego mieszkańców regionu a w szczególności powiatu gryfickiego.

Przed głosowaniem nad projektem uchwały głos zabrała radna Sejmiku Województwa Zachodniopomorskiego Regina Wasilewska – Kita. Poinformowała, że zgodnie z zapisem ustawy o administracji rządowej w województwie wojewoda sprawuje nadzór nad działalnością jednostek samorządu terytorialnego. Z wnioskiem o uchylenie uchwały może wystąpić rada powiatu.  

Następnie w wyniku głosowania jednomyślnie została podjęta uchwała Nr XXXIII/190/05              w sprawie zobowiązania Zarządu Powiatu do podjęcia działań mających na celu uchylenie uchwały Zarządu Województwa Zachodniopomorskiego w sprawie odwołania dyrektora SPZZOZ w Gryficach, która stanowi załącznik nr 18 do protokołu.

Kolejny projekt uchwały wraz z uzasadnieniem, który przeczytał Przewodniczący Rady Powiatu Franciszek Gródecki brzmiał następująco:
projekt uchwały w sprawie zobowiązania Zarządu Powiatu do podjęcia działań mających na celu wstrzymania restrukturyzacji SPZZOZ w Gryficach 
§1

Zobowiązuje się Zarząd Powiatu Gryfickiego do podjęcia działań mających na celu wstrzymanie restrukturyzacji SPZZOZ w Gryficach zgodnie z programem przyjętym przez Zarząd Województwa Zachodniopomorskiego w dniu 16 sierpnia 2005 r.  

§2

Wykonanie uchwały powierza się Zarządowi Powiatu.

§3

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.

UZASADNIENIE


Program restrukturyzacji SPZZOZ w Gryficach został przedstawiony Radzie Społecznej na posiedzeniu w dniu 04.07.2005 r. w obecności przedstawicieli związków zawodowych działających w zakładzie. Rada Społeczna w trybie głosowania zaakceptowała przedstawiony program restrukturyzacji.

Zarząd Województwa na posiedzeniu w dniu 06.07.2005 r. również zaakceptował projekt przedstawiony przez dyrektora Krzysztofa Kozaka i zlecił dokonanie niezbędnych poprawek formalnych. Poprawki do programu restrukturyzacji przekazano do Departamentu Zdrowia i Opieki Społecznej Urzędu Marszałkowskiego w dniu 18.07.2005 r.

W dniu 16.08.2005 r. dyrektor otrzymał do podpisu zupełnie inny program restrukturyzacyjny SPZZOZ w Gryficach i odmówił jego podpisania, ponieważ przedstawiony program nie był konsultowany z Radą Społeczną i związkami zawodowymi działającymi w zakładzie. 

Ponieważ Rada Powiatu Gryfickiego po zapoznaniu się z programem restrukturyzacji, stwierdza ponad wszelką wątpliwość że zmiany dotyczą ograniczenia liczby łóżek, łączenia oddziałów szpitalnych grożących zwolnieniem pracowników, nie tylko spowodują degradację SPZZOZ w Gryficach, ale będą wręcz stwarzały zagrożenie dla życia i zdrowia mieszkańców regionu i ogromnej rzeszy wczasowiczów przebywających na wybrzeżu gryfickim. Realizacja tego programu jest niedopuszczalna.

Jednocześnie należy podkreślić, że realizacja tego programu jest z założenia niewłaściwa, albowiem planowany efekt ekonomiczny jest nierealny.

W tej sytuacji Rada Powiatu Gryfickiego domaga się realizacji programu przedstawionego            w dniu 06.07.2005 r. z poprawkami przedstawionymi w dniu 18.07.2005 r.
W wyniku głosowania jednomyślnie została podjęta uchwała Nr XXXIII/191/05 w sprawie zobowiązania Zarządu Powiatu do podjęcia działań mających na celu wstrzymania restrukturyzacji SPZZOZ w Gryficach w brzmieniu jak wyżej i stanowi załącznik nr 19               do protokołu.   

Następnie w sprawie SPZZOZ wypowiedziały się kolejno samorządy gminne:
1) Przewodniczący Rady Miejskiej w Gryficach Władysław Gliźniewicz poinformował,            że Rada Miejska Gryfic nie może podjąć uchwały, gdyż nie odbywa się sesja Rady Miejskiej. Przeczytał propozycję stanowiska Rady następującej treści:  
„Jeśli jesteśmy przeciwni degradacji szpitala i ograniczeniu zakresu usług medycznych. Jeśli restrukturyzacja oznacza degradację, to jesteśmy przeciwko takiej restrukturyzacji. Jak wynika z tych wypowiedzi nie jest jeszcze pewne co pod pojęciem restrukturyzacji rozumiemy.” – „Z tego powodu wstrzymujemy się by podjąć taką uchwałę.”
2) Przewodniczący Rady Miejskiej w Trzebiatowie Sławomir Pawlak poinformował,                że radni opowiedzieli się za przygotowaniem stanowiska w sprawie szpitala w Gryficach. Następnie przeczytał stanowisko, które zostało w wyniku głosowania przyjęte przy 12 głosach „za” i 2 głosach „wstrzymujących się”, głosów przeciwnych nie było: „Zobowiązuje się Burmistrza do podjęcia działań mających na celu wstrzymanie restrukturyzacji SPZZOZ  w Gryficach zgodnie z programem przyjętym przez Zarząd Województwa Zachodniopomorskiego w dniu 16 sierpnia 2005 r. oraz do podjęcia działań mających na celu uchylenie uchwały Zarządu Województwa Zachodniopomorskiego z dnia 16 sierpnia 2005 r. w sprawie odwołania Krzysztofa Kozaka ze stanowiska Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Zakładów Opieki Zdrowotnej w Gryficach.”    
3) Przewodniczący Rady Gminy Karnice Stanisław Wolski podobnie jak Przewodniczący Rady Miejskiej w Gryficach poinformował, że Rada nie może podjąć uchwały, gdyż nie odbywa się sesja Rady Gminy. Dodał, że do tematu Rada powróci w innym terminie. 

4) Rada Gminy Rewal jednomyślnie przyjęła następujące stanowisko: 
„Rada Gminy w Rewalu wyraża zaniepokojenie sytuacją związaną z programem restrukturyzacji szpitala wojewódzkiego w Gryficach. Tak przedstawiona restrukturyzacja, naszym zdaniem, może doprowadzić do stopniowej likwidacji szpitala. Zobowiązujemy Wójta Gminy do podjęcia działań mających na celu obronę żywotnych interesów Naszego Powiatu.”
5) W związku z nieobecnością Rady Miejskiej w Płotach, w imieniu samorządu Gminy Płoty wypowiedział się Burmistrz Płotów Marian Maliński. Zapewnił, że wielokrotnie prowadził rozmowy na temat szpitala w Gryficach z władzami samorządu województwa zachodniopomorskiego. Dodał, że problem szpitala będzie jednym z tematów posiedzenia Rady Miejskiej w Płotach.

6) Rada Gminy Brojce w czasie przerwy opuściła Salę Konferencyjną Urzędu Miejskiego              w Gryficach i udała się na dalszą część obrad do siedziby Rady w Brojcach. 

Krzysztof Kozak – były Dyrektor Samodzielnego Publicznego Zespołu Zakładów Opieki Zdrowotnej w Gryficach podziękował za poparcie jego dotychczasowych działań na rzecz szpitala. Zaapelował, aby pracownicy nadal sumiennie wypełniali swoje obowiązki, tak by przebywający w szpitalu pacjenci nie odczuli, że szpital stanął w obliczu restrukturyzacji. 
Jedna z pracownic Samodzielnego Publicznego Zespołu Zakładów Opieki Zdrowotnej                    w Gryficach podziękowała wszystkim przedstawicielom samorządów z terenu powiatu gryfickiego za zajęcie się problemem restrukturyzacji jednostki. Wyraziła nadzieję, że gminy, które nie podjęły na sesji uchwał uczynią to w najbliższej przyszłości – głównie dotyczyło to Gminy Gryfice.  

Ad 9)
Wolne wnioski i zapytania
W punkcie tym nie zabrano głosu. 

Ad 10)

Zakończenie sesji
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Powiatu Franciszek Gródecki zamknął XXXIII sesję Rady Powiatu Gryfickiego o godz. 13.30.

Protokół sporządziła




  Przewodniczący Rady Powiatu


Jolanta Rakowiecka 
       Franciszek Gródecki
Gryfice, 16.09.2005 r.

Załączniki:

1. Nr 1 - lista obecności,

2. Nr 2 - lista gości przybyłych na XXXIII sesję,
3.  Nr 3 - pisma do przewodniczących rad gmin w sprawie zwołania sesji w terminie i miejscu odbywania sesji Rady Powiatu Gryfickiego,

4. Nr 4 - zawiadomienie radnych o posiedzeniu Rady,

5. Nr 5 - porządek obrad,

6. Nr 6 - zawiadomienie gmin o posiedzeniu Rady Powiatu,

7.  Nr 7 - zaproszenie Stanisława Wziątka – Wojewody Zachodniopomorskiego,

8.  Nr 8 – zaproszenie Zygmunta Meyera – Marszałka Województwa Zachodniopomorskiego, 

9.  Nr 9 – zaproszenie Marka Makowskiego – Dyrektora Zachodniopomorskiego Oddziału Wojewódzkiego Narodowego Funduszu Zdrowia w Szczecinie,

10.  Nr 10 – zaproszenie Mariusza Holickiego – Członka Zarządu Województwa Zachodniopomorskiego,

11. Nr 11 – zaproszenie Elżbiety Kasprzak – Dyrektora Departamentu Zdrowia i Polityki Społecznej Urzędu Marszałkowskiego w Szczecinie,

12. Nr 12 – zaproszenie Karola Osowskiego – Przewodniczącego Sejmiku Województwa Zachodniopomorskiego,

13. Nr 13 - zaproszenie Mirosława Barcikowskiego – Przewodniczącego Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Zespołu Zakładów Opieki Zdrowotnej w Gryficach,

14. Nr 14 - pismo od Marszałka Województwa Zachodniopomorskiego wyjaśniające przyczyny nieobecności na sesji, 

15. Nr 15 - pismo od Mariusza Halickiego – Członka Zarządu Województwa Zachodniopomorskiego - wyjaśniające przyczyny nieobecności na sesji ,
16. Nr 16 - zaproszenia na sesję redakcji radiowych i telewizyjnych,

17. Nr 17 - projekt programu restrukturyzacji Samodzielnego Publicznego Zespołu Zakładów Opieki Zdrowotnej w Gryficach,

18.  Nr 18 - uchwała Nr XXXIII/190/05 w sprawie zobowiązania Zarządu Powiatu do podjęcia działań mających na celu uchylenie uchwały Zarządu Województwa Zachodniopomorskiego w sprawie odwołania dyrektora SPZZOZ w Gryficach, 

19. Nr 19 - uchwała Nr XXXIII/191/05 w sprawie zobowiązania Zarządu Powiatu do podjęcia działań mających na celu wstrzymania restrukturyzacji SPZZOZ w Gryficach.









